



украсить елку и обсудить планы на праздники.

Здесь работники за долгое время совместного труда давно стали одной большой семьей. И потому за работой звучат шутки, люди обсуждают, как пройдет открытие и что гостям понравится больше — общая атмосфера парка или отдельные его части.

Там, откуда уходить не хочется!

Тепло русской печи в доме Данилы-мастера настраивает на какой-то особый старорусский лад. Смоляной аромат стоит здесь такой, что голову кружит и уходить долго не хочется. Ладная, хорошая изба! По словам Владимира Фролова, уже совсем скоро в этой горнице будут проводить тематические мастер-классы, на которые станут собираться детишки разных возрастов. Они будут посвящены, например, тому, как обрабатывать уральские камни. Домик наполнится их смехом, разговорами, впечатлениями!

А вот в соседнем «Уральском подворье» стоит совсем другой запах — свежей краски. Здесь девушки Нина Якупова и Ирина Яхина сосредоточенно разрисовывают узорам наличники окон. В перерыве между очередными завитками улыбаются, поясняя, что к открытию все должно быть красиво и привлекать взгляд. Впрочем, сомнений в этом и не возникает, ведь трудятся здесь профессионалы, которые к работе относятся так, как если бы делали для себя.

А в печи — точно такой, какие были в давнем прошлом, скоро для гостей будут и пироги печь, — добавляет бригадир, оценивая взглядом, как обстоят здесь дела: показывает на полати — их сделали точно как, как было принято в старину: у

печи, над входом, где в сухом месте традиционно хранили домашнее имущество, в том числе травы, лук, чеснок.

— Печь больше красить не будете? — интересуется он у расписных дел мастериц.

— Мы только начали, ждем, когда первый рисунок подсохнет, и дальше продолжим, — дружно отвечают они.

Реальный быт русских людей

На улице уже готовы и ждут первых зрителей настоящий, специально к открытию выкопанный колодец, хлев для коз, загон лошадей, стойло для коровы, курятник. В день открытия здесь все будет бежать, мычать и кудахтать. Да-да, эти загоны вот-вот начнут обживать животные. Не случайно идейный вдохновитель Парка сказов Наталья Ларионова говорит, что домашнюю живность специально привезут сюда на постоянное место жительства из свердловских и курганских деревень. Поэтому гости увидят не «бутафорию», не имитацию того, как жили раньше люди, а реальный быт подворья: здесь будут топить печи, кормить и ухаживать за животными — словом, обустроить и вести хозяйство так, как это было в старину.

А на берегу реки возведена баня по-черному. В срубе пока еще тоже трудятся рабочие — что-то прибавляют, шкурят, вносят внутрь, о чем-то переговариваются. Гости парка, желавшие испытать все прелести русского пара, смогут здесь физически отдохнуть и расслабиться душой. При этом волноваться, что помешают другим посетителям, не стоит: эту баню поставили на самом берегу реки, в удалении от остальных строений. А летом здесь, наверное, будет так при-



ятно выскочить из парилки и окунуться в прохладную воду!

В центре Парка, напротив резиденции Деда Мороза, которую открыть обещают в следующем году, уже высажена большая ель, которую привезли из питомника, и несколько маленьких.

— Здесь у нас детишки будут водить хороводы, участвовать в творческих конкурсах и забавах, — объясняет Наталья Ивановна, подчеркивая, что для ребятни здесь будет все, что только можно себе представить: несколько горок, качели, карусели и даже сцена для выступлений и проведения праздников и концертов.

Избушка на курьих ножках

Вдали, тоже у реки, еще одно местное чудо. Говорят, подоб-

ного еще нигде на Урале нет: настоящая изба Бабы Яги. Обнесена частоколом, а в ограде людей встречают жутковатого вида чудища. По требованию, избушка на курьих ножках будет поворачиваться к лесу задом, а к гостям передом. Конечно же, внутрь можно будет подняться. По трапу посетители попадут в комнату, где живет Яга, осмотрят ее зловещий быт, печь, смогут выглянуть из окна. И не удивляйтесь, что изба живая — она переминается с ноги на ногу, а внутри это хорошо чувствуется! Так что сохраняйте равновесие и следите, чтобы сказочная старуха не проделала с вами какого-нибудь неожиданного фокуса.

Строители, хотя и стараются не показывать вида, в эти дни и часы на пределе. Волнуются: дело, которому все они посвятили полгода, а кто-то и

больше, близится к завершению. Его результатом должны стать восхищенные посетители, которые наверняка будут делиться впечатлениями со своими друзьями и знакомыми. И те тоже придут сюда, чтобы получить самое полное впечатление о том, как жили наши предки, ненадолго очутиться в сказке и погрузиться в атмосферу бажовских сказов, и по сей день волнующих сердца не только жителей России, но и иностранцев. Они, кстати, в Парке Сказов наверняка оценят и глубоко прочувствуют жизнь людей на Руси в стародавние времена и узнают, на каких сказках росли целые поколения людей в нашей стране.

Максим ГУСЕВ,
фоторепортаж
Олега БАЖУКОВА
и Алисы ЛАРИОНОВОЙ



На правах рекламы

